

ПИСЬМО АВРААМА ЛИНКОЛЬНА УЧИТЕЛЮ ЕГО СЫНА

Автор: Порхун Алла Олексіївна

ПИСЬМО АВРААМА ЛИНКОЛЬНА УЧИТЕЛЮ ЕГО СЫНА

Нужно быть Линкольном, чтобы написать такое письмо учителю. Оно вне времени – потому что о самом главном. Здесь каждое предложение, каждая строка насыщена высоким смыслом. Преклоняюсь...

А. Гин.

«Я знаю, что он должен будет научиться тому, что не все люди праведны, не все люди правдивы.

Но также учите его тому, что на каждого негодяя есть герой, что на каждого эгоистичного политика есть посвятивший себя [стране] лидер...

Учите его тому, что на каждого врага есть друг.

Это займет время, я знаю; но научите его тому, если можете, что один заработанный доллар намного ценнее, чем пять найденных.

Учите его учиться терять... а также наслаждаться победой.

Отведите его от зависти, если можете...

Научите его секрету бесшумного смеха.

Позвольте ему рано научиться тому, что драчуны — это те, кого поколотить легче всего...

Учите его, если можете, чуждым книгам...

Но также выделите ему спокойное время поразмышлять о вечной тайне птиц в небе, пчел на солнце и цветов на зеленых холмах.

В школе учите его, что намного благороднее провалиться [на экзамене], чем списывать...

Учите его иметь веру в свои собственные идеи, даже если все говорят ему, что он неправ...

Учите его быть великодушным по отношению к великодушным людям и жестким по отношению к жестким.

Постарайтесь дать моему сыну силу не следовать за толпой, когда все спешат на омнибус [спонтанно присоединяются к большинству]...

Научите его выслушивать всех людей... но учите его также фильтровать все, что он слышит, на решете истины и брать только хорошее, которое проходит сквозь него...

Учите его, если можете, как смеяться, когда грустно...

Учите его тому, что нет стыда в слезах...

Учите его смеяться над циниками и осознавать излишнюю сладость.

Учите его продавать свои мускулы и ум тем, кто предлагает наивысшую цену, но никогда не надевать ценник на свое сердце и душу.

Учите его закрывать уши в отношении воющей толпы... и стоять и бороться, если он думает, что он прав.

Относитесь к нему благосклонно, но не балуйте его, так как только испытание огнем делает сталь твердой.

Позвольте ему иметь храбрость быть нетерпеливым... позвольте ему иметь терпение, чтобы быть храбрым.

Учите его всегда иметь чистую/безупречную веру в самого себя, потому что тогда у него всегда будет безупречная вера в человечество.

Это большая инструкция, но посмотрим, что вы сможете сделать...

Он такой хороший парень, мой сын!»□